# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«АКСАЙСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 56»

УТВЕРЖДАЮ:

Директор ГБПОУ РО ПУ № 56

«2 y» abryers 20 25 r.

Т.В. Босова

согласовано:

Директор CTO STAU AUTO

А.М. Степура

СОГЛАСОВАНО: Директор ООО «Парк»

С.Н. Лисовец

20 25 г.

Образовательная программа

подготовки квалифицированных рабочих, служащих

профессия 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей

На базе основного общего образования

Квалификации выпускника:

мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей

Форма обучения: очная

На базе основного общего образования

Нормативный срок обучения: 1 год 10 месяцев

Основная образовательная программа среднего профессионального образования по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, утверждённого Приказом Минобрнауки России № 1581 от 09.12.2016г. (ред. от 01.09.2022) Зарегистрированного в Минюсте России 20 декабря 2016 г. N 44800 и с учетом ПООП по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, утверждённого протоколом ФУМО от 11 мая 2021 г № 11 (зарегистрированного в реестре ПООП, рег. № 10, приказ ФГБОУ ДПО ИРПО № П-24 от 02.02.2022)

ООП разработана с учетом запросов конкретных работодателей.

ООП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

Организация разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Аксайское профессиональное училище № 56»

Группа разработчиков

т руппа разраоот чиков		
ФИО	Организация, должность	
Жмуркова А.В.	ГБПОУ РО ПУ № 56, заместитель директора по учебно-	
	производственной работе	
Кириченко А.А.	ГБПОУ РО ПУ № 56, заместитель директора по учебно-	
	воспитательной работе	
Гапонова А.Г.	ГБПОУ РО ПУ № 56, заведующая учебной частью	
Епишева А.А.	ГБПОУ РО ПУ № 56, старший методист	
Денисова А.И.	ГБПОУ РО ПУ № 56, методист	
Босов Ю.Н.	ГБПОУ РО ПУ № 56, преподаватель	
Емельянченко А.Н.	ГБПОУ РО ПУ № 56, мастер п/о	

Руководители группы:

ФИО	Организация, должность
Босова Татьяна Васильевна	ГБПОУ РО ПУ № 56, директор

Рассмотрено на заседании Методического Совета: Протокол №	OT _	
Принято на заседании Педагогического Совета: Протокол №	ОТ	

# Содержание

Раздел 1.	Общие положения		
Раздел 2.	Общая характеристика образовательной программы		
Раздел 3.	Характеристика профессиональной деятельности выпускника	6	
Раздел 4	Планируемые результаты освоения образовательной программы	7	
4.1	Общие компетенции	6	
4.2.	Профессиональные компетенции	9	
Раздел 5.	Структура образовательной программы	26	
5.1.	Учебный план	29	
5.2.	Календарный учебный график	33	
5.3.	Рабочая программа воспитания	31	
Раздел 6.	Условия реализации образовательной программы	34	
6.1.	Требования к материально-техническому обеспечению	34	
	образовательной программы		
6.2.	Требования к учебно-методическому обеспечению	38	
	образовательной программы		
6.3.	Требования к организации воспитания обучающихся	41	
6.4.	Требования к кадровым условиям реализации образовательной	42	
	программы		
6.5.	Требования к финансовым условиям реализации образовательной	42	
	программы		
	Формирование оценочных средств для проведения	42	
Разлел 7.	госуларственной итоговой аттестации		

Приложение 1. Программы профессиональных модулей.

Приложение 2. Программы учебных дисциплин:

- 2.1 Программы учебных дисциплин общеобразовательного цикла.
- 2.2 Программы учебных дисциплин социально-гуманитарного цикла.
- 2.3 Программы учебных дисциплин общепрофессионального цикла.

Приложение 3. Рабочая программа воспитания. Календарный план воспитательной работы.

Приложение 4. Программа государственной итоговой аттестации.

#### Раздел 1. Общие положения

#### 1.1 Общая характеристика программы

Настоящая основная образовательная программа среднего профессионального образования – программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей (далее ООП) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде общей характеристики образовательной программы, учебного плана, календарного учебного графика, календарного плана воспитательной работы, рабочих программ учебных дисциплин /профессиональных модулей, рабочей программы воспитания, иных компонентов, а также оценочных средств и методических материалов.

При разработке ООП определяется еè специфика с учетом направленности на удовлетворение потребностей рынка труда и работодателей, особенностей развития региона, конкретизируются конечные результаты обучения в виде умений, знаний, приобретаемого практического опыта, общих и профессиональных компетенций, личностный результатов.

ООП реализуется в совместной образовательной, научной, производственной, общественной и иной деятельности студентов и педагогических работников училища. Освоение основной образовательной программы предусматривает проведение занятий как на учебно-материальной базе училища, так и на производственной базе организаций технического сервиса автомобильного транспорта.

Реализация образовательной программы осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

#### 1.2 Нормативные документы для разработки программы

- 1. Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- 2. Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.08.2024 № 580
- 3. Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 413 от 17 мая 2012 года в действующей редакции)
- 4. Федеральная образовательная программа среднего общего образования, утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. N 371;
- 5. Приказ Минпросвещения России от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован в Минюсте России 21.09.2022 № 70167);
- 6. Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 08.11.2021г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 7 декабря 2021 г., регистрационный № 66211);
- 7. Приказ Минобрнауки России N 885, Минпросвещения России N 390 от 05.08.2020 (ред. от 18.11.2020) "О практической подготовке обучающихся" (вместе с "Положением о практической подготовке обучающихся") (Зарегистрировано в Минюсте России 11.09.2020 N 59778)

- 8. письмо Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения минпросвещения России от 08 апреля 2021 г. №05- 369 «О направлении рекомендаций, содержащих общие подходы к реализации образовательных программ среднего профессионального образования (отдельных их частей) в форме практической подготовки»;
- 9. Примерная основная образовательная программа среднего профессионального образования подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, утвержденная протоколом Федерального учебно-методического объединения по УГПС 23.00.00 № 11 от 11.05.2021 (зарегистрирована в государственном реестре примерных основных образовательных программ приказом ФГБОУ ДПО ИРПО № П-24 от 02.02.2022, рег. № 10);
- 10. Приказ Минтруда России от 23 марта 2015 г. № 187н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому диагностированию и контролю технического состояния автотранспортных средств при периодическом техническом осмотре» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29 апреля 2015 г., регистрационный № 37055);
- 11. Письмо Министерства просвещения РФ от 14.06.2024 г. N 05-1971 "О направлении рекомендаций по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования";
- 12. Приказ Министра обороны и Министерства образования и науки от 24 февраля 2010 г. № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях среднего профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» (Зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ 12.04.2010г., регистрационный № 16866).

#### Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

• Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей».

• Формы обучения

Форма обучения – очная.

• Сроки освоения программы

Нормативный срок обучения – 1 год 10 месяцев.

• Особенности программы

В соответствии с Федеральным Законом от 02.12.2019г. № 403-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации № 885 и Министерства просвещения Российской Федерации № 390 от 5 августа 2020 года (далее – приказ № 885/390) освоение основной профессиональной образовательной программы предусматривает проведение практики обучающихся, как компонента образовательной программы.

Образовательная деятельность при освоении образовательной программы или отдельных компонентов этой программы организуется училищем в форме практической подготовки.

При реализации образовательной программы по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей практическая подготовка реализуется: 1) непосредственно в училище в учебных кабинетах (лабораториях), мастерских, предназначенных для проведения учебных занятий, в том числе в форме практической подготовки; 2) в организациях, осуществляющих деятельность по профилю реализуемой образовательной программы.

Образовательная деятельность в училище осуществляется в том числе в форме практической

подготовки: организуется путем проведения практических и лабораторных занятий, всех видов практики и иных аналогичных видов учебной деятельности; предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к производственным.

Практическая подготовка при реализации образовательной программы по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, направлена на совершенствование модели практик ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке квалифицированных рабочих, служащих путем расширения компонентов образовательной программы, предусматривающих моделирование условий, связанных непосредственно с будущей профессиональной деятельностью, для 1 п. 24 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в ред. Федерального Закона от 02.12.2019 N 403-ФЗ обеспечения условий получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификации слесарь по ремонту автомобилей и водитель автомобиля.

# Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

# 3.1 Область профессиональной деятельности выпускников

Профессиональная деятельность выпускника по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей включает в себя диагностирование, обслуживание и ремонт современных автомобилей в соответствии с регламентами и технологической документацией.

Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются автотранспортные средства, технологическое оборудование, инструмент и приспособления для технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств, техническая и отчетная документация по диагностике, ремонту и обслуживанию автомобильного транспорта.

Соответствие видов деятельности профессиональным модулям

Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных модулей
1	2
Виды деятельности	
Выполнение регламентных работ по	ПМ 01 Выполнение регламентных работ
поддержанию автотранспортных средств в	по поддержанию автотранспортных средств в
исправном состоянии	исправном состоянии
Ремонт механических систем и установка	ПМ 02 Ремонт механических систем и
дополнительного оборудования на	установка дополнительного оборудования на
автотранспортные средства	автотранспортные средства

# Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

Результаты освоения ООП в соответствии с целью программы определяются приобретаемыми выпускником общими и профессиональными компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности

#### 4.1. Общие компетенции

Код ком-ии	Формулировка компетенции	Знания, умения
ОК 01	Выбирать способы	Умения: распознавать задачу и/или проблему в
	решения задач профессиональной	профессиональном и/или социальном контексте;

	деятельности применительно к	анализировать задачу и/или проблему и выделять
	различным контекстам	еѐ составные части; определять этапы решения
		задачи; выявлять и эффективно искать
		информацию, необходимую для решения задачи
		и/или проблемы; составлять план действия;
		определять необходимые ресурсы; владеть
		актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах;
		реализовать составленный план; оценивать
		результат и последствия своих действий
		(самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания: актуальный профессиональный и
		социальный контекст, в котором приходится
		работать и жить; основные источники
		информации и ресурсы для решения задач и
		проблем в профессиональном и/или социальном
		контексте; алгоритмы выполнения работ в
		профессиональной и смежных областях; методы
		работы в профессиональной и смежных сферах;
		структура плана для решения задач; порядок
		оценки результатов решения задач
		профессиональной деятельности
ОК 02	Использовать современные средства	Умения: определять задачи для поиска
	поиска, анализа и интерпретации	информации; определять необходимые источники
	информации и информационные	информации; планировать процесс поиска;
	технологии для выполнения задач	структурировать получаемую информацию;
	профессиональной деятельности	выделять наиболее значимое в перечне
		информации; оценивать практическую
		значимость результатов поиска; оформлять
		результаты
		поиска
		Знания: номенклатура информационных
		источников, применяемых в профессиональной
		деятельности; приемы структурирования
		информации; формат оформления результатов
		поиска информации
OK 03	Планировать и реализовывать	Умения: определять актуальность нормативно-
	собственное профессиональное и	правовой документации в профессиональной
	личностное развитие,	деятельности; применять современную научную
	= = =	
	профессиональной сфере,	выстраивать траектории профессионального
	использовать знания по правовой и	развития и самообразования
	финансовой	Знания: содержание актуальной нормативно-
	грамотности в различных жизненных	правовой документации; современная научная и
	ситуациях	профессиональная терминология;
		Возможные траектории профессионального
		развития и самообразования
ОК 04	Эффективно взаимодействовать и	Умения: организовывать работу коллектива и
	работать в коллективе и команде	команды; взаимодействовать с коллегами,
1		руководством, клиентами в ходе

		профессиональной деятельности
		Знания: психологические основы деятельности
		коллектива, психологические особенности
		личности; основы проектной деятельности
ОК 05	коммуникацию на государственном	тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и
		построения устных сообщений.
ОК 06	1	ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии
ОК 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения
ОК 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	Умения: использовать физкультурно- оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной профессии Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии; средства профилактики перенапряжения
ОК 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты

на базовые профессиональные темы; участвовать
в диалогах на знакомые общие и
профессиональные темы;
строить простые высказывания о себе и о своей
профессиональной деятельности; кратко
обосновывать и объяснить свои действия
(текущие и планируемые); писать простые
связные сообщения на знакомые или
интересующие профессиональные темы
Знания: правила построения простых и сложных
предложений на профессиональные темы;
основные общеупотребительные глаголы
(бытовая и профессиональная лексика);
лексический минимум, относящийся к описанию
предметов, средств и процессов
профессиональной деятельности;
особенности произношения;
правила чтения текстов профессиональной
направленности

• **4.2 Профессиональные компетенции**Выпускник, освоивший программу СПО по профессии 23.01.07 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей должен обладать профессиональными компетенциями:

4.1. Профессиональные компетенции

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
Выполнение	ПК 1.1.	Навыки:
регламентных	Проводить	Проверка соответствия автотранспортного
работ по	предпродажную	средства технической и сопроводительной
поддержанию	подготовку	документации.
автотранспортн	автотранспортны	Проверка комплектности и работоспособности
ых средств в	х средств в	автотранспортного средства в соответствии с
исправном	процессе	требованиями, установленными заводом-
состоянии	оказания услуг по	изготовителем. Подготовка автотранспортного
	продаже	средства в соответствии с требованиями,
	автотранспортны	установленными заводом-изготовителе
	х средств	Умения:
	потребителям	Выполнять перечень работ согласно технической
		документации организации-изготовителя
		автотранспортного средства.
		Осуществлять поиск технической документации
		в бумажном и электронном виде, работать с
		технологическими картами организации-
		изготовителя автотранспортного средства
		Применять в работе ручной слесарно-
		монтажный, пневматический и электрический
		инструмент, оборудование и оснастку в
		соответствии с

технологическим процессом Проверять герметичность систем автотранспортных средств	
автотранопортных средств	
Проверять работоспособность узлов	, агрегатов и
систем	, a. po. a. o.z
автотранспортных средств	
Проверять давление воздуха в шина	у и при
необходимости доводить до нормы	X II IIPII
	шоший уапов
Проводить затяжку крепежных соеди	_
агрегатов и систем автотранспортны	-
Проверять соответствие номеров но	мерных
узлов и	
агрегатов с паспортом автотранспор	тного
Средства	
Проверять комплектность автотранс	портных
средств на	(A401)T0::::4
соответствие сопроводительной доку	ументации
организации-изготовителя	
Проверять модели деталей, узлов и	•
автотранспортных средств на соотве	етствие
технической	
документации	
Визуально выявлять внешние поврех	ждения
автотранспортного средства	
Проводить удаление элементов внег	шней
консервации	
Проводить уборку, мойку и сушку	
автотранспортного	
средства	
Монтировать составные части автот	оанспортного
средства, демонтированные в проце	•
Знания:	TOO HOO! GDIM
опапил.	

Назначение, устройство и правила применения ручного слесарно-монтажного, пневматического и электрического инструмента, универсальных и специальных приспособлений Технологии выполнения ручных слесарных работ Технологии проведения измерений контрольноизмерительным инструментом, применяемым в процессе выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств и их компонентов Правила охраны труда и техники безопасности Конструктивные особенности узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств Общее устройство автотранспортных средств Технические и эксплуатационные характеристики автотранспортных средств Порядок оформления и ведения сопроводительной документации автотранспортных средств Назначение и правила работы с бумажными и электронными версиями технической документации организации-изготовителя автотранспортных средств ПК 1.2. Навыки: Осуществлять Проверка технического состояния автотранспортных техническое средств обслуживание Выполнение технического обслуживания автотранспортны автотранспортных средств Умения: средств Проверять уровень горюче-смазочных материалов, технических жидкостей и смазок и, при необходимости, проводить работы по их доливке и замене

Заменять расходные материалы, детали одноразового монтажа, детали, подверженные естественному износу Проверять герметичность механизмов и систем автотранспортного средства

Проверять исправность и работоспособность механизмов, агрегатов и систем автотранспортного средства Использовать специальное диагностическое оборудования, требуемое для выполнения технического обслуживания автотранспортных средств

Проверять моменты затяжки резьбовых соединений в механизмах, агрегатах и системах автотранспортных средств и в случае необходимости осуществлять их затяжку Проводить контрольно-измерительные операции для определения зазоров, биения, люфтов в механизмах, агрегатах и системах автотранспортных средств и в случае необходимости осуществлять их регулировку Выполнять демонтаж, монтаж и разборочносборочные операции составных частей механизмов, агрегатов и систем автотранспортных средств Пользоваться справочными материалами и технической документацией по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств и их компонентов Подбирать и применять контрольноизмерительный, механический, автоматизированный инструмент и оборудование, соответствующие технологическому процессу выполняемых работ Управлять автотранспортным средством соответствующей категории

#### Знания:

Наименование, назначения и маркировка технических жидкостей, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Технология выполнения ручных слесарных работ Технологию проведения измерений контрольно-измерительным инструментом, применяемым в процессе выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств и их компонентов Правила охраны труда и техники безопасности Конструктивные особенности, технические и эксплуатационные

	карактеристики автотранспортных средств, их агрегатов, систем, механизмов и узлов Общее устройство автотранспортных средств Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств Назначение, устройство и правила применения сучного слесарно-монтажного, пневматического и электрического инструмента, универсальных и специальных

		приспособлений, применяемых в процессе
		выполнения работ по техническому
		обслуживанию и ремонту автотранспортных
		средств и их компонентов
		Правила работы с бумажными и электронными
		версиями технической документации
		организации-изготовителя
		автотранспортных средств
Ремонт	ПК 2.1.	Навыки:
	Выполнять	
механических	монтажные,	Выявление неисправностей узлов, агрегатов и
систем и	демонтажные,	механических систем автотранспортных средств
установка	регулировочные и	Демонтаж / монтаж узлов, агрегатов и механических
дополнительного	диагностические	систем автотранспортных средств
оборудования на		Дефектовка узлов, агрегатов и механических
717		систем
автотранспортны е	механических	автотранспортных средств
средства	компонентов	Умения:
	автотранспортны	Подбирать и использовать специальные
	X	приспособления
	средств	и оборудование для поиска неисправностей в
		узлах,
		агрегатах и механических системах
		автотранспортных
		средств
		Подбирать и использовать инструменты,
		приспособления
		и оборудование для разборки/сборки узлов,
		агрегатов и
		механических систем автотранспортных средств
		Подбирать и использовать контрольно- измерительные
		инструменты для определения технического состояния
		узлов, агрегатов и механических
		систем
		автотранспортных средств
		Осуществлять установку и демонтаж узлов,
		агрегатов и
		механических систем автотранспортных
		средств на
		испытательный стенд,
		Выполнять базовые калибровочные операции
		испытательных стендов для проведения тестирования
		узлов, агрегатов и механических систем
		автотранспортных средств
		Проводить диагностику и анализировать результаты,
		полученные в ходе тестирования узлов,
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,

агрегатов и
механических систем автотранспортных
средств на
испытательном стенде
Проводить дефектовку деталей, узлов, агрегатов и
механических систем автотранспортных средств
Анализировать возможность восстановления и
ремонта
дефектной детали соответствующего узла,
агрегата,
механической системы автотранспортного средства
Проводить замену дефектной детали
соответствующего
узла, агрегата, механической системы
автотранспортного
средства на новую
Проводить регулировку узлов, агрегатов и
механических
систем автотранспортных средств
Проводить обкатку узлов, агрегатов и
механических
систем автотранспортных средств после ремонта
Проводить настройку потребительского
оборудования
автотранспортных средств после завершения
работ по
ремонту автотранспортных средств и их
компонентов
Пользоваться справочными материалами и
технической
документацией по техническому обслуживанию и
ремонту
автотранспортных средств и их компонентов
Знания:
Общее устройство, конструктивные
особенности и
принцип действия агрегатов, механизмов и
механических
систем автотранспортных средств и их
компонентов
Назначение и правила применения ручного
слесарно-
монтажного, пневматического и
электрического
инструмента, универсальных и специальных
приспособлений, применяемых в процессе
выполнения
работ по диагностике, снятию и установке
раоот по диагностике, снятию и установке агрегатов,
механизмов и механических систем
автотранспортных
средств и их компонентов

измерительным инструментом и оборудованием, применяемым в процессе выполненияработ по диагностике агрегатов, механических систем, механизмов и узлов автотранспортных средств и их компонентов Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностичи узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и ваимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонен правила их применения и ваимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
применяемым в процессе выполненияработ по диагностике агрегатов, механических систем, механизмов и узлов автотранспортных средств и их компонентов Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и вамиозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовкидеталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
механизмов и узлов автотранспортных средств и их компонентов Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
и узлов автотранспортных средств и их компонентов Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
компонентов Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агретатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Технология проведения слесарных работ Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Правила охраны труда и техники безопасности Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Методы проверки герметичности систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
систем автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
автотранспортных средств и их компонентов Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Принцип действия и правила применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
применения диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
диагностического оборудования, предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
предназначенного для диагностики узлов, агрегатов и систем автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, гороче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
автотранспортных средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
средств и их компонентов Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Методики проведения тестирования узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
механических систем автотранспортных средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
средств и их компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
компонентов Наименование, назначение и маркировка технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовкидеталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
технических жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
жидкостей, технических газов, смазок, моющих составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
составов, горюче-смазочных материалов и правила их применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
применения и взаимозаменяемости, в том числе в зависимости от сезона Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
зависимости от сезона Методы дефектовкидеталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
сезона Методы дефектовкидеталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
Методы дефектовки деталей узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств их
механических систем автотранспортных средств их
средств их
·
КОМПОНЕНТОВ
Правила работы с бумажными и электронными
версиями
технической документации организации-
изготовителя
автотранспортных средств
ПК 2.2. <b>Навыки:</b>
Выполнять
ремонт узлов, Восстановление работоспособности или замена узлов,
агрегатов и агрегатов и механических систем автотранспортных
механических средств и их компонентов
систем Регулировка узлов, агрегатов и механических систем
автотранспортны автотранспортных средств и их компонентов

средств	Обкатка узлов, агрегатов и механических
	систем автотранспортных средств и
	их компонентов после
	ремонта
	Умения:

Выполнять разборочно-сборочные операции узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов в соответствии с технологией завода-изготовителя

Выполнять визуальную и инструментальную диагностику состояния деталей и сборочных единиц узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов в соответствии с технологией завода-изготовителя

Анализировать итоги визуальной и инструментальной диагностики состояния деталей и сборочных единиц узлов, агрегатов и механических систем

автотранспортных средств и их компонентов в соответствии с технологией заводаизготовителя Подбирать детали и сборочные единицы для замены неисправных

компонентов по итогам анализа их технического состояния

Подбирать и использовать инструменты, приспособления и оборудование для выполнения ремонта узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов

Подбирать использовать специальные приспособления и оборудование для ремонта механических узлов, агрегатов И систем автотранспортных средств и их компонентов Составлять технологический процесс восстановлению и ремонту узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов

Пользоваться справочными материалами и нормативной документацией по ремонту узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Регулировать узлы, агрегаты и механические системы автотранспортных средств и их компонентов в процессе проведения ремонтных работ

Выбирать методику обкатки и проводить обкатку отремонтированных узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов по итогам проведенных ремонтных работ

#### Знания:

Методики проведения диагностики состояния деталей и сборочных единиц узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных

средств и их компонентов Особенности подбора и использования диагностического оборудования в ходе проведения диагностики состояния деталей и сборочных единиц узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Назначение и правила работы с бумажными и электронными версиями технической документации организации-изготовителя автотранспортных средств

Устройство и особенности конструкции узлов. агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Методика обновления программного обеспечения электронного оборудования. используемого в ходе проведения ремонтных работ узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов Технология обновления программного обеспечения диагностических программных продуктов Применяемость масел, технических жидкостей, технических газов и смазок в ходе проведения ремонтных работ Приемы проведения ремонтных работ в соответствии с технологией организации-изготовителя Методы обкатки узлов, агрегатов и механических систем автотранспортных средств и их компонентов ПК 2.3 Выполнять Навыки: **установку** Выполнение демонтажно-монтажных и разборочнодополнительного сборочных работ на автотранспортных средствах оборудования на компонентах автотранспортны Установка и подключение дополнительных механических средства и мехатронных систем на автотранспортные средства и их компоненты Наладка, программирование и перепрограммирование мехатронных систем, дополнительно установленных на автотранспортные средства и их компоненты Наладка механических систем, дополнительно установленных на автотранспортные средства и ИХ компоненты Разработка и формализация технологии установки, подключения и наладки дополнительных механических и мехатронных систем на автотранспортные средства и их компоненты Умения:

Выполнять поиск и пользоваться технической документации на бумажных и электронных носителях организации-изготовителя автотранспортного средства и организации-изготовителя дополнительных механических и мехатронных систем, устанавливаемых на автотранспортные средства и их компоненты Выполнять демонтажно-монтажные, разборочносборочные, слесарные и соединительные работы при установке и подключении дополнительных механических и мехатронных систем на автотранспортные средства и их компоненты Применять стандартное и специализированное программное обеспечение в ходе установки, наладки и программирования дополнительных механических и мехатронных систем на автотранспортные средства и их

компоненты

Проводить контрольно-измерительные операции с применением измерительного, диагностического оборудования и специальной оснастки

Пользоваться слесарным, измерительным и специализированным инструментом Осуществлять наладку дополнительно установленных механических и мехатронных систем

Документировать технологический процесс установки и подключения дополнительных механических и мехатронных систем автотранспортных средств и их компонентов Осуществлять контроль качества выполненных работ Консультировать работников организации по вопросам, связанным с особенностями работы и эксплуатации дополнительно установленных на автотранспортных средствах и их компонентах механических и мехатронных системах

Техника безопасности при проведении работ по

#### Знания:

установке дополнительных механических и мехатронных систем на автотранспортные средства и их компоненты Правила работы с измерительным, слесарным и специализированным инструментом и оборудованием Правила работы с технической документации на бумажных и электронных носителях организации- изготовителя автотранспортного средства и организации- изготовителя дополнительных механических и мехатронных систем, устанавливаемых на автотранспортные средства и их компоненты Методы соединения элементов электропроводки Принципы работы и регулировки датчиков и исполнительных механизмов мехатронных систем, дополнительно устанавливаемых на автотранспортные средства и их компоненты Технология проведения контрольноизмерительных операций с применением специального диагностического оборудования, программного обеспечения и специальных приспособлений

Основы электротехники

Взаимосвязь между материалом, сечением проводника и предельно допустимым током через него

Электрическая совместимость проводников, выполненных из разных материалов

#### Раздел 5. Структура образовательной программы

#### 5.1 Учебный план

# Пояснительная записка к учебному плану по профессии 23.01.17 <u>Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей</u>

Настоящий учебный план программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих среднего профессионального образования разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, утвержденном приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 августа 2024 г. № 580.

Нормативные документы:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Порядок разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 08.04.2021 № 153);
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей (Приказ Минпросвещения России от 16 августа 2024 г. № 580);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762);
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800);
- Положение о практической подготовке обучающихся (Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 05.08.2020);
- Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение (Приказ Минпросвещения России от 14.07.2023 № 534);
- Перечень профессий среднего профессионального образования, реализация образовательных программ по которым не допускается с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 13 декабря 2023 г. № 932);
- Приказ Министерства науки высшего образования Российской Федерации Министерства просвещения Российской Федерации 05.08.2020 882/391 ОТ  $N_{\underline{0}}$ «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;
- Приказ Минпросвещения России от 17.05.2022 № 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установлении соответствия отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 119 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 марта 2015 г. № 187н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому диагностированию и контролю технического состояния автотранспортных средств при периодическом техническом осмотре» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29 апреля 2015 г., регистрационный № 37055);
- Примерная основной образовательной программы по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 2021 года (зарегистрировано в государственном реестре примерных основных образовательных программ № 10 Приказ ФГБОУ ДПО ИРПО № П-24 от 02.02.2022, утверждено протоколом Федерального учебно-методического объединения по УГПС 23.00.00 от 11 мая 2021 г № 11);
  - Устав и локальные акты ГБПОУ РО ПУ № 56. Организация учебного процесса

Начало учебных занятий — 1 сентября, окончание — в соответствии календарным учебным графиком.

Объем учебной нагрузки обучающегося составляет 36 академических часа в неделю, включая все виды учебных занятий во взаимодействии с преподавателем, практики и самостоятельную работу. Самостоятельная работа обучающихся отражается в рабочей программе дисциплины, профессионального модуля.

Аудиторная нагрузка обучающихся предполагает следующие учебные занятия — уроки, практические занятия, лабораторные занятия, консультации, лекции, семинары, практики (в профессиональном цикле). Обязательная аудиторная нагрузка предполагает теоретические занятия, практические занятия. Самостоятельная работа организуется в форме подготовки докладов, самостоятельного изучения отдельных дидактических единиц, работы в системе «Интернет», изучения дополнительной литературы, выполнения индивидуальных заданий, направленных на формирование таких компетенций, как способность к саморазвитию, самостоятельному поиску информации, овладение навыками сбора и обработки информации, решение ситуативных задач, что позволяет сформировать профессиональные качества

Продолжительность академического часа составляет – 45 минут.

Консультации для обучающихся (групповые, индивидуальные) проводятся по экзаменационным дисциплинам и междисциплинарным курсам для обеспечения качественной подготовки обучающихся.

Образовательная программ включает:

- общеобразовательный цикл;
- социально гуманитарный цикл;
- общепрофессиональный цикл;
- профессиональный цикл.

Общеобразовательный учебный цикл программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих формируется с учетом профиля получаемого профессионального образования, а также специфики профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей.

На общеобразовательный учебный цикл учебным планом отведено 1476 часов обязательной аудиторной нагрузки. Общеобразовательный цикл учебного плана предусматривает изучение обязательных учебных дисциплин: русский язык, литература, математика, иностранный язык, информатика, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физическая культура, основы безопасности и защиты Родины, индивидуальный проект. Дисциплины математика, физика, информатика изучаются на углубленном уровне.

В рамках часов дисциплины Индивидуальный проект учебным планом предусматривается выполнение индивидуальных проектов по профильному направлению - математика. Индивидуальный проект выполняется обучающимися самостоятельно под руководством преподавателя по выбранной теме и защищается на заключительном занятии дисциплины.

Изучение общеобразовательных дисциплин осуществляется рассредоточено одновременно с освоением дисциплин общепрофессионального и профессионального учебных циклов.

Социально – гуманитарный цикл включает в себя: историю России, иностранный язык в профессиональной деятельности, безопасность жизнедеятельности, физическая культура, основы бережливого производства, основы финансовой грамотности.

Общепрофессиональный учебный цикл состоит из общепрофессиональных дисциплин: электротехника, охрана труда, материаловедение.

Профессиональный учебный цикл состоит из профессиональных модулей в соответствии с основными видами деятельности. В состав профессионального модуля входят междисциплинарные курсы. Профессиональные модули ПМ.01 Выполнение регламентных работ по поддержанию автотранспортных средств в исправном состоянии, ПМ.02 Ремонт механических систем и установка дополнительного оборудования на автотранспортные средства, ПМ.03 освоение профессии рабочего 14700 Монтировщик шин составлены в соответствии с требованиями ФГОС СПО по профессии и на основе примерной рабочей программы профессионального модуля.

обучающимися профессиональных модулей При освоении проводятся учебная Учебная практика производственная практики. проводится В мастерских, лабораториях. Производственная практика проводится в организациях и на предприятиях на основе заключенных договоров. Объем учебной практики составляет – 216 часов, производственной практики – 360 часов.

Оценка качества освоения программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся.

Текущий контроль знаний проводится по учебным дисциплинам, предусмотренным учебным планом, в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую дисциплину, как традиционными, так и инновационными методами. Текущий контроль проводится преподавателем в процессе проведения практических и лабораторных работ, тестирования, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

При проведении промежуточной аттестации используются следующие формы: зачёты, дифференцированные зачёты, комплексные дифференцированные зачеты, экзамены, комплексные экзамены, квалификационные экзамены по профессиональным модулям.

В результате контроля и оценки по профессиональному модулю осуществляется комплексная проверка профессиональных и общих компетенций, практического опыта и умений по профессии.

Периодичность промежуточной аттестации определяется календарным графиком аттестаций.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена. Подготовка к государственной итоговой аттестации проводится в сроки, обозначенные учебным планом и согласно составленному расписанию. Объем часов, отводимых на подготовку и проведение государственной итоговой аттестации, составляет 36 часов.

Вся процедура проведения Государственной итоговой аттестации обозначена в Положениях о Государственной итоговой аттестации и о проведении демонстрационного экзамена.

Распределение вариативной части

Вариативная часть дает возможность расширения и углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования.

Объём времени, отведенный на вариативную часть 432 ч. в соответствии с потребностями работодателей и специфики деятельности училища, а также для расширения профессиональных возможностей и повышения конкурентоспособности выпускников на региональном рынке труда использован следующим образом:

Количество часов из вариативной части	Изучаемая дисциплина, МДК профессионального модуля
43	СГ.00 Социально – гуманитарный цикл
3	Безопасность жизнедеятельности
4	Физическая культура
36	Основы финансовой грамотности
12	ОП.00 Общепрофессиональный цикл
8	ОП.01 Электротехника
4	ОП.03 Материаловедение
377	П.00 Профессиональный цикл
54	МДК 01.01 Устройство автотранспортных средств
66	МДК 01.02 Техническое обслуживание

432	ИТОГО по ФГОС 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей
147	ПМ.03 Освоение профессии рабочего 14700 Монтировщик шин
2	МДК 02.03 Установка Дополнительного оборудования
48	МДК 02.02 Ремонт автотранспортных средств
45	МДК 02.01 Диагностика автотранспортных средств
15	МДК 01.03 Предпродажная подготовка автотранспортных средств

План учебного процесса по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 2025 - 2026 уч.год промежуточной Объем образовательной программы Формы промеж Распределение обязательной нагрузки по аттестации уточная курсам и семестрам (час. в семестр) аттеста Объем Самост Нагрузка во взаимодействии с всего I курс II курс ция Наименование образоват оятель занятий преподавателем циклов, дисциплин, ельной ная 1 семестр 2 семестр 3 семестр 4 семестр всего в т. ч. други профессиональных Индекс нагрузки работа теор.17 н теор.19н, теор.17н. теор.10н. в форма лаб.работ лекции, диффер модулей, МДК, практ.5 практ.12н. практиче уроки ыи енциро форм экзам практик ПА ПА 1н., зачеты ской практич. ванный ены ГИА 1 н. подготов занятия зачет контр ки оля БЛОК ООД ОУД.00 Общие дисциплины ОУД.01. Русский язык ОУД.02. Литература ОУД.03у Математика ОУД.04 Иностранный язык ОУД.05у Информатика ОУД.06у Физика ОУД.07 Химия ОУД.08 Биология ОУЛ.09 История ОУД.10 Обществознание География ОУД.11 Физическая культура/Адаптивная дисциплина для ОУД.12 инвалидов и лиц ограниченными возможностями здоровья ОУД.13 Основы безопасности и защиты Родины Индивидуальнгый проект итого: 

ОП.00	ОБЩЕПРОФЕССИО НАЛЬНЫЙ ЦИКЛ															
ОП.01	Электротехника		3		44	4	40	40	12	28	12				40	
ОП.02	Охрана труда			4	36	2	34	34	12	22	12					34
ОП.03	Материаловедение		1		40		40	40	18	22	18		40			
ОП.04	Безопасность жизнедеятельности		4		39	3	36	36	18	18	18					36
ОП.05	Физическая культура		4		40		40	40			40					40
	итого:				199	9	190	190		90	100		40		40	110
УД.00	ДОПОЛНИТЕЛЬНЫ Е ДИСЦИПЛИНЫ ВАРИАТИВНОЙ ЧАСТИ															
ОПВ.01	Экономика			4	48	4	44	44	10	34	10					44
ОПВ.02	Инженерная графика			4	44	3	41	41	31	10	31				41	
	итого:				92	7	85	85		44	41				41	44
П.00	ПРОФЕССИОНАЛЬ НЫЙ ЦИКЛ															
ПМ.00	ПРОФЕССИОНАЛЬ НЫЕ МОДУЛИ															
ПМ.01	Техническое состояние систем, агрегатов, деталей и механизмов автомобилей															
МДК.01.01	Устройство	2			96	2	88	88	40	48	40	6	48	40		
МДК.01.02.	Техническая		2		80	4	76	76	36	40	36			76		
УП.01	Учебная практика		2		72		72	72						72		
ПП.01	Производственная практика		2		108		108	108						108		
ПМ.01.ЭК	Экзамен квалификационный	2			6							6				
	итого:				362	6	344	344		88	76	12	48	296	0	0
ПМ.02	Техническое обслуживание автотанспорта															
МДК.02.01	Техническое обслуживание автомобилей		3		72	4	68	68	30	38	30				68	

МДК.02.02	Теоретическая подготовка водителя автомобиля	4				119	5	108	108	50	58	50	6			48	60
УП.02	Учебная практика			4		72		72	72								72
ПП.02	Производственная практика			4		108		108	108								108
ПМ.02.ЭК	Экзамен квалификационный	4				6							6				
	итого:					377	9	356	356		96	80	12			116	240
ПМ.03	Текущий ремонт различных типов автомобилей																
МДК 03.01	Слесарное дело и технические измерения			4		48	4	44	44	20	24	20					44
МДК 03.02	Ремонт автомобилей	4				104	6	92	92	70	54	38	6				92
УП.03	Учебная практика			4		108		108	108								108
ПП.03	Производственная практика			4		144		144	144								144
ПМ.03.ЭК	Экзамен квалификационный	4				6							6				
	итого:					410	10	388	388		78	58	12				388
	Самостоятельная работа													2	4	13	22
	ВСЕГО					2916	41	2833	2815		1381	822	60	612	852	612	804
	Промежуточная аттестация							36							12		24
ГИА	Государтвенная итоговая аттестация					36		36									36
						2952	41	2905	2815		1381	822	60	612	864	612	864
Государствен	ная (итоговая) аттестаци	ія: Дем	лонстрац	ионный :	экзамен	I	-			дисциплин	ни МДК			612	684	612	372
										учебной п	рактики				72		180
										производс	тв. практик	И			108		252
										экзаменов					2	4	4
										дифф. заче	етов			1	6	6	4
										зачетов				1			

	B T	иь м	сле	- 9	ces	тябрі				OKT	ябрь	1,	Т	н	оябрь		Т	97.5	де	кабрі	ь		П	як	варь		Т	фев	раль			3	гарт		П		апрел	ь		-		май	0.5		P	юнь	900	Т		июл	ъ		Т	ав	вгуст
6				1	8	15	22	29	6	13	20	27	3	10	1	2	1	1	8	15	22	29	5	12	19	26	2	9	16	23	2	9	16	23	30	6	13	20	27	4	11	18	25	1	8	15	22	29	6	13	20	27	3	10	17
eller	Т	ы		7	14	21	28	5	12	19	26	2	9	16	23	3	)	7	14	21	28	4	11	18	25	1	8	15	22	1	8	15	22	29	5	12	19	26	3	10	17	24	31	7	14	21	28	5	12	19	26	2	9	16	22
2	- 1	Ē		- 2	- 22					-		2	190	-7/2	- 225	- 37	- 3	783				5 7		-	8	3		I	Номер	ра кале	ндарнь	их нед	ель	3 -		V	8	3		50		-3	88	10		15	703			3		- 1/-		-	
	- 1	E .	¥	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	4	7 4	48	49	50	51	52	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33
Ĭ,	臣	BOT EN	T/KH		69.	70.93				8 8			2.5	650	New Y	8.8	- 65	-50				3 3		130	ise.	65 3	_	Іорядк		_						19.		65 - 3		13.	ice.	93	8	13.	100	93	£1	190	100	65	-	19.	100	60 1	81
g.	8	ENT EN	8	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	1	3 1	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51
	-	E E	×																																																				
		E E	æ	- 1		- 1				ı	1			1			1						1		ı	1	ı		ı		1	ı		1	ı			ı	1	1	1		1	1	1	1	1			1				1	ı
•		y		- 1		- 1				l	1			1			Т						1		ı	ı	ı		ı		1	ı		1	ı			ı	1	1	1		1	1	1	1		1		1				1	
-	$\dashv$		-	$\dashv$	+	+				$\vdash$	+-	+	+	+	+	+	+	+	$\dashv$		-		+	+	+	+	+	+-	╁	+	+	+	+	+	+		$\vdash$	+	-	+-	+	+	+	+	╁	+	+	+	+	+	+	+-	+	$\vdash$	+
	100000	Colores V					10000	18000		55	-								20.0	10000			1	Loren		519406	200			1-500		100000		559400	500		200	5-52-36		1000		-	200	10000		50000				1					1
1	39	2		T	T	T	Т	T	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	1		Т	Т	T	T	=	=	T	Т	Т	Т	Т	Т	Т	T	Т	Т	Т	Т	T	Т	Т	Т	Т	Т	Т	T	Т	Т	Уп	y <sub>1</sub>	=	=	=	=	=	=	=	=
				- 1		- 1				l	1			1			Т						1		ı	ı	ı		l		1	ı		1	ı			ı	1	1	1		1	1	1	1		1		1				1	
٦	┪	$\neg$		$\neg$	_					Т		$\top$	$\top$	1		$\top$	十	$\neg$	┪				-			-	$\vdash$	1	$\vdash$	1	$\top$	1	1	$\vdash$	-			-	-	1	1	$\top$	1		$\top$	1		+	$\top$	T	$\top$	1	$\top$	$\vdash$	$\top$
	25	4/10	2.0		_	_	_	Т	_	_	_	_	Т	_	Т	्		т	_	_	Т	=	l _	Т	_	Т	_	Т	_	_		12		_		_	_	_	_		_			_	l		ги	A +			2				
1	25	4/10	1/1	П	11	11	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2 3	82	1	1	1	1	()=)	=	1	1	1	1	1	1	1	Уп	Уп	Уп	11	11	11	11	1	1	1	1	Уп	П	11	- 11	A	ТИ	A		1.5			1 2000	1	18
																																																							L
						1000						1			200	1		- 550							1				1				1												1		***		7		0.0				
																										,																													
		T	3	Теори	R					Уп	-	Уче	бная і	гракти	K8				П		Прои	зводс	твенн	вя пра	стика				=	-	Кан	икуль	I																						

#### Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

#### • 6.1Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы

ГБПОУ РОПУ № 56, реализуя программу по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение лабораторных и практических занятий; реализацию практической подготовки обучающихся; проведение учебных практик; реализацию программы воспитательной работы обучающихся и всех компонентов, предусмотренных календарным учебным графиком и календарным планом воспитательной работы

Все компьютерные классы подключены к сети Интернет. Могут использоваться для проведения тестирования студентов в режимах on-line и off-line. При проведении занятий в компьютерных классах используется мультимедийное оборудование.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

#### Перечень специальных помещений

#### Кабинеты:

Электротехники

Охраны труда и безопасности жизнедеятельности Устройства автомобилей

Правил безопасности дорожного движения

# Лаборатории:

Диагностики электрических и электронных систем автомобиля

Ремонта двигателей

Ремонта трансмиссий, ходовой части и механизмов управления

# Мастерские:

Слесарная Сварочная

Мастерская по ремонту и обслуживанию автомобилей

Тренажеры, тренажерные комплексы по вождению автомобиля

#### Спортивный комплекс:

Спортивный зал

Спортивная площадка

#### Залы:

Библиотека, читальный зал с выходом в Интернет Актовый зал

#### 6.1.2.1. Оснащение лабораторий

#### Лаборатория «Диагностика электрических и электронных систем автомобиля»

- -рабочее место преподавателя,
- -рабочие места обучающихся,
- -комплект деталей электрооборудования автомобилей и световой сигнализации,
- -приборы, инструменты и приспособления,
- -демонстрационные комплексы «Электрооборудование автомобилей»,
- -плакаты по темам лабораторно-практических занятий,
- -стенд «Диагностика электрических систем автомобиля»,
- -стенд «Диагностика электронных систем автомобиля»,
- -осциллограф,
- -мультиметр,
- -комплект расходных материалов.

# Лаборатория «Ремонт двигателей»

- -рабочее место преподавателя,
- -рабочие места обучающихся,
- мультимедийная система (экспозиционный экран, мультимедийный проектор, акустическая система, принтер, сканер, компьютер с лицензионным программным обеспечением общего и профессионального назначения),
  - -двигатели внутреннего сгорания,
  - -стенд для позиционной работы с двигателем,
  - -наборы слесарных инструментов,
  - -набор контрольно-измерительного инструмента.

#### Лаборатория «Ремонт трансмиссий, ходовой части и механизмов управления»

- -верстаки с тисками (по количеству рабочих мест),
- -стеллажи,
- -стенды для позиционной работы с агрегатами,
- -агрегаты и механизмы шасси автомобиля,
- -наборы слесарных и измерительных инструментов,
- -макеты агрегатов автомобиля в разрезе.

# Оснащение мастерских Мастерские:

#### Слесарная

- верстаки с тисками (по количеству рабочих мест),
- наборы слесарного инструмента,
- наборы измерительных инструментов,
- расходные материалы,
- отрезной инструмент,
- станки: сверлильный, заточной

#### Сварочная

- верстак металлический,
- экраны защитные,
- щетка металлическая,
- набор напильников,
- станок заточной,
- шлифовальный инструмент,
- отрезной инструмент,
- тумба инструментальная,
- сварочное оборудование (сварочные аппараты),
- расходные материалы,
- вытяжка местная,
- комплекты средств индивидуальной защиты,
- огнетушители

#### - По ремонту и обслуживанию автомобилей с участками (или постами):

#### - мойка

- расходные материалы для мойки автомобилей (шампунь для бесконтактной мойки автомобилей, средство для удаления жировых и битумных пятен, средство для мытья стекол, полироль для интерьера автомобиля),
  - микрофибра,
  - пылесос,
  - водосгон, моечный аппарат высокого давления с пеногенератором

#### слесарно-механический

- подъемник,
- оборудование для замены эксплуатационных жидкостей (бочка для слива и откачки масла, аппарат для замены тормозной жидкости, масляный нагнетатель),
  - трансмиссионная стойка,
- инструментальная тележка с набором инструмента (гайковерт пневматический, набор торцевых головок, набор накидных рожковых ключей, набор отверток, набор шестигранников, динамометрические ключи, молоток, набор выколоток, плоскогубцы, кусачки),
  - переносная лампа,
  - приточно-вытяжная вентиляция,
  - вытяжка для отработавших газов,
- комплект демонтажно-монтажного инструмента и приспособлений (набор приспособлений для вдавливания тормозных суппортов, съемник универсальный, съемник масляных фильтров, струбцина для стяжки пружин),
- набор контрольно-измерительного инструмента; (прибор для регулировки света фар, компрессометр, прибор для измерения давления масла, прибор для измерения давления в топливной системе, штангенциркуль, микрометр, нутромер, набор щупов),
  - верстаки с тисками,
  - стенд для регулировки углов установки колес,

- пневмолиния (шланги с быстросъемным соединением),
- компрессор,
- подкатной домкрат
- диагностический
- подъемник,
- диагностическое оборудование (система компьютерной диагностики с необходимым программным обеспечением; сканер, диагностическая стойка, мультиметр, осциллограф, компрессометр, люфтомер, эндоскоп, стетоскоп, газоанализатор, пуско-зарядное устройство, вилка нагрузочная, лампа ультрафиолетовая, аппарат для заправки и проверки давления системы кондиционера, термометр),
- инструментальная тележка с набором инструмента (гайковерт пневматический, набор торцевых головок, набор накидных/рожковых ключей, набор отверток, набор шестигранников, динамометрические ключи, молоток, набор выколоток, плоскогубцы, кусачки),

# кузовной

- стапель,
- тумба инструментальная (гайковерт пневматический, набор торцевых головок, набор накидных рожковых ключей, набор отверток, набор шестигранников, динамометрические ключи, молоток, набор выколоток, плоскогубцы, кусачки),
  - набор инструмента для разборки деталей интерьера,
  - набор инструмента для демонтажа и вклейки вклеиваемых стекол,
- сварочное оборудование (сварочный полуавтомат, сварочный инвертор, экраны защитные, расходные материалы: сварочная проволока, электроды, баллон со сварочной смесью),
  - отрезной инструмент (пневматическая болгарка, ножовка по металлу, пневмоотбойник),
  - гидравлические растяжки,
  - измерительная система геометрии кузова (линейка шаблонная, толщиномер),
  - споттер,
- набор инструмента для рихтовки (молотки, поддержки, набор монтажных лопаток, рихтовочные пилы),
  - набор струбцин,
- набор инструментов для нанесения шпатлевки (шпатели, расходные материалы: шпатлевка, отвердитель),
  - шлифовальный инструмент (пневматическая угло-шлифовальная машинка, эксцентриковая шлифовальная машинка, кузовной рубанок)

#### окрасочный

- пост подбора краски (микс-машина, рабочий стол, колор-боксы, весы электронные),
- пост подготовки автомобиля к окраске,
- шлифовальный инструмент ручной и электрический (эксцентриковые шлифовальные машины, рубанки шлифовальные),
  - краскопульты (краскопульты для нанесения грунтовок, базы и лака),
- расходные материалы для подготовки и окраски автомобилей (скотч малярный и контурный, пленка маскировочная, грунтовка, краска, лак, растворитель, салфетки безворсовые, материал шлифовальный),
  - окрасочная камера

#### агрегатный

- мойка агрегатов,
- комплект демонтажно-монтажного инструмента и приспособлений (съемник универсальный 2/3 лапы, съемник масляных фильтров, приспособление для снятия клапанов),
  - верстаки с тисками,
  - пресс гидравлический,
- набор контрольно-измерительного инструмента (штангенциркуль, микрометр, нутромер, набор щупов),
- инструментальная тележка с набором инструмента (гайковерт пневматический, набор торцевых головок, набор накидных рожковых ключей, набор отверток, набор шестигранников, динамометрические ключи, молоток, набор выколоток, плоскогубцы, кусачки),
  - пневмолиния,
  - пистолет продувочный,

- стенд для позиционной работы с агрегатами,
- плита для притирки ГБЦ,
- масленка,
- оправки для поршневых колец,
- переносная лампа,
- вытяжка местная,
- приточно-вытяжная вентиляция,
- поддон для технических жидкостей,
- стеллажи.

Тренажеры, тренажерные комплексы по вождению автомобиля

Для обучения вождению транспортных средств ГБПОУ РО «САТК» имеет закрытую площадку обучения вождению, соответствующую требованиям примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, а также парк учебных автомобилей.

Для демонстрационных экзаменов по модулям оснащаются рабочие места, исходя из выбранной образовательной организацией технологии их проведения и содержания заданий.

ПМ.01. Техническое состояние систем, агрегатов, деталей и механизмов автомобиля

Общее оснащение рабочих мест обучающихся для демонстрации компетенций в рамках модуля:

- диагностическое оборудование (система компьютерной диагностики с необходимым программным обеспечением; сканер, диагностическая стойка, мультиметр, осциллограф, компрессометр, люфтомер, эндоскоп, стетоскоп, газоанализатор, пуско зарядное устройство, вилка нагрузочная и т.п.);
- подъемник;
- подкатной домкрат;
- переносная лампа;
- инструментальная тележка с набором инструмента;
- приточно-вытяжная вентиляция;
- вытяжка для отработавших газов;
- комплект демонтажно-монтажного инструмента и приспособлений;
- набор контрольно-измерительного инструмента;
- стенд для регулировки углов установки колес.

# ПМ.02. Техническое обслуживание автотранспорта

Общее оснащение рабочих мест обучающихся для демонстрации компетенций в рамках модуля:

- автомобиль;
- подъемник;
- пневмолиния или компрессор;
- подкатной домкрат;
- трансмиссионная стойка;
- инструментальная тележка с набором инструмента;
- переносная лампа;
- приточно-вытяжная вентиляция;
- вытяжка для отработавших газов;
- комплект демонтажно-монтажного инструмента и приспособлений;
- набор контрольно-измерительного инструмента;
- верстаки с тисками;
- стенд для регулировки углов установки колес;
- оборудование для замены эксплуатационных жидкостей.

#### ПМ.03. Текущий ремонт различных типов автомобилей

- Общее оснащение рабочих мест обучающихся для демонстрации компетенций в рамках модуля:
  - автомобиль;
  - подъемник;
  - пневмолиния или компрессор;
  - подкатной домкрат;

- оборудование для замены эксплуатационных жидкостей;
- трансмиссионная стойка;
- инструментальная тележка с набором инструмента;
- переносная лампа;
- приточно-вытяжная вентиляция;
- вытяжка для отработавших газов;
- комплект демонтажно-монтажного инструмента и приспособлений;
- набор контрольно-измерительного инструмента;
- верстаки с тисками;
- шиномонтажный станок;
- балансировочный стенд;
- стенд для регулировки углов установки колес;
- оборудование и инструмент для кузовного ремонта (стапель, тумба инструментальная, набор инструмента для разборки деталей интерьера, набор инструмента для демонтажа вклеиваемых стекол, сварочное оборудование, отрезной инструмент, гидравлические растяжки, измерительная система геометрии кузова, толщиномер, набор щупов для замера зазоров, споттер, набор инструмента для рихтовки; набор струбцин, набор инструмента для вклейки стекол, набор инструментов для нанесения шпатлевки, шлифовальный инструмент).

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских колледжа и имеет в наличии оборудование, инструменты, расходные материалы, обеспечивающие выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей.

Производственная практика реализуется в авторемонтных организациях, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

# 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы.

Для реализации программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих имеется необходимое учебно-методическое обеспечение.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) ППКРС. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Большинство учебников и учебных пособий выдается через библиотеку (абонемент учебной литературы). В читальном зале для студентов доступны монографии, научные сборники, реферативные и периодические журналы, собрания законодательных актов, кодексы РФ, компьютерные базы данных.

Помимо учебной литературы имеются официальные, справочно-библиографические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждых 100 обучающихся.

Обеспеченность учебной и дополнительной литературой

	-			, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
		M			
		аксима			Ур
		льное		К	овень
		число		оличеств	обеспечен
	Наи	обучаю		0	ности
п	менования	щихся,	Наименования учебных	экземпл	(от
<b>11</b>		одновр	печатных изданий/электронных	яров	ношение
'	дисциплин, МДК	еменно	изданий по дисциплине*	учебных	суммы
П	МІДІК	изучаю		печатны	чисел
		щих		x	графы 5 и
		дисцип		изданий	числа из
		лину			графы 3)
		(МДК),			,

		чел.			
	2	3	4	5	6
			Общеобразовательный цикл		
	Русский язык	25	-Рудяков А.Н. Русский язык. В 2-х частях. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
	Литерат ура	25	-Курдюмова Т.Ф. и др. Литература. В 2-х частях. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
-	Математ ика	25	-Башмаков М.И.Математика, Академия 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
•	Иностра нный язык	25	-Смирнова Е. Ю., Смирнов Ю. А. Английский язык. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
	Информ атика	25	-М.С. Цветкова. Информатика. Академия 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
-	Физика	25	-Дмитриева В.Ф.Физика. Академия 2022 ЭБС «Юрайт»	5	1
	Химия	25	О.С. Габриелян. Химия. Академия 2023г. Академия 2022 ЭБС «Юрайт»	5	1
	Биологи я	25	-Агафонова И.Б., Каменский А.А., Сивоглазов В.И. Биология. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
	История	25	- Мединский В.Р., Чубарьян А.О. Всеобщая история. Учебник. Академия 2024 ЭБС «Юрайт»	5	1
0.	Обществ ознание	25	- Котова О. А., Лискова Т. Е. Обществознание. Просвещение 2022 ЭБС «Юрайт»	5	1
1	Географ ия	25	-Кузнецов А.П., Ким Э.В.География. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	1
2	Физичес кая культура	25	- Лях В.И.Физическая культура. Просвещение 2022 ЭБС «Юрайт»	5	1
3	Основы безопасности и защиты Родины	25	-Под ред. Ю.С.Шойгу. Учебник. Основы безопасности жизнедеятельности. Просвещение 2024 ЭБС «Юрайт»	5	0,5
4	Индивид уальный проект	25	-Половкова М.В. и др. Индивидуальный проект. Шаг в профессию. Просвещение 2023 ЭБС «Юрайт»	5	0,5
			Социально-гуманитарный цикл		
5	История России	25	-Мединский В.Р., Торкунов А.В. История России 1914-1945 годы. Академия 2024	5 2	1
			-Мединский В.Р., Торкунов А.В. История России 1945 — начало XXI в. Академия 2024 ЭБС «Юрайт»	5	

	11	25	пр г г	2	1
6	Иностра нный язык в профессиональ ной	25	- Л.В. Буренко. Грамматика английского языка. Юрайт 2022 -ЭБС «Юрайт»	5	1
	Деятель ности		_		
7	Безопас ность жизнедеятельн ости	25	- Безопасность жизнедеятельности: учебник и практикум для СПО. С.В. Абрамова и др. Юрайт 2022 -ЭБС «Юрайт»	5	1
8	Физичес кая культур а	25	- А.А. Бишаева. Физическая культура. Академия 2022 ЭБС «Юрайт»	5	1
9	Основы бережливого производства	25	- Е.А. Шашенкова. Основы бережливого производства. Академия 2022 -ЭБС «Юрайт»	5	1
0	Основы финансовой грамотн ости	25	- М.Р. Каждаева. Финансовая грамотность. Академия 2023 -ЭБС «Юрайт»	5	1
1	Электро техника	25	- Н . К . М и л е н и н а «Электротехника», Академия 2018 -ЭБС «Юрайт»	5	1
2	Охрана труда	25	-Секирников В.Е. Охрана труда на предприятиях автотранспорта, Академия 2018 -ЭБС «Юрайт»	5	1
3	Материа ловедение	25	-Г.А. Двоеглазова «Материаловедение», Академия 2018 -ЭБС «Юрайт»	5	1
4	ПМ.01 Выполнение регламентных работ по поддержанию автотранспортных средств в исправном состоянии	25	-А.Г. Пузанков «Автомобили. Устройство автотранспортных средств» Академия 2022 -Г.И. Гладов «Устройство автомобилей» Академия 2022 -М.В.Полихов «Техническое обслуживание автомобилей» Академия 2023 -ЭБС «Юрайт»	1 0 1 5 1 5	1
5	ПМ.02 Ремонт механических систем и установка дополнительно го оборудования на автотранспортн ые средства	25	- Ашихмин С.А. Техническая диагностика автомобилей. Академия 2023г.  - Козлов И.А. Слесарное дело и технические измерения, Академия 2022 -В.В. Петросов «Ремонт автомобилей и двигателей» Академия 2021  -В.Ю. Слободчиков «Ремонт кузовов автомобилей» Академия 2023 -В.М.Виноградов «Техническое обслуживание и ремонт шасси автомобилей» Академия 2023 -ЭБС «Юрайт»	2 0 2 5 1 0 1 5	1
6	ПМ.03 Освоение профессии	25	-Козлов И.А. Слесарное дело и технические измерения, Академия 2022г.	5	1

рабочего 14700	-В.В. Петросов «Ремонт	1	
Монтировщик	автомобилей и двигателей» Академия	0	
машин	2021г.		
	- В.М.Виноградов «Техническое	1	
	обслуживание и ремонт шасси	5	
	автомобилей» Академия 2023		
	-ЭБС «Юрайт»		

### 6.3Требования к организации воспитания обучающихся.

Условия организации воспитания

В соответствии с Ст. 12.1. Общие требования к организации воспитания обучающихся Федерального закона от 31.07.2020 № 304-Ф3

Воспитание обучающихся при освоении ими основных образовательных программ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется на основе включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разрабатываемых и утверждаемых такими организациями самостоятельно, если иное не установлено настоящим Федеральным законом.

Воспитание обучающихся при освоении ими основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования, образовательных программ высшего образования (программ бакалавриата и программ специалитета) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется на основе включаемых в такие образовательные программы рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разрабатываемых и утверждаемых с учетом включенных в примерные образовательные программы, указанные в части 9.1 статьи 12 настоящего Федерального закона, примерных рабочих программ воспитания и примерных календарных планов воспитательной работы.

В разработке рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы имеют право принимать участие указанные в части 6 статьи 26 настоящего Федерального закона советы обучающихся, советы родителей, представительные органы обучающихся (при их наличии).

При разработке основной общеобразовательной программы организация, осуществляющая образовательную деятельность, вправе предусмотреть применение при реализации соответствующей образовательной программы примерной рабочей программы воспитания и (или) примерного календарного плана воспитательной работы, включенных в соответствующую примерную основную общеобразовательную программу. В этом случае такая учебно- методическая документация не разрабатывается (часть 4 введена Федеральный закон от 02.07.2021 N 322-Ф3)

Выбор форм организации воспитательной работы основывается на анализе эффективности и практическом опыте. Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
- массовые и социокультурные мероприятия;
- спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
- деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
- психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;
- научно-практические мероприятия (конференции, олимпиады, чемпионаты и др);
- профориентационные мероприятия (Дни открытых дверей, мастер-классы, экскурсии, встречи с выпускниками колледжа, которые успешны в выбранной специальности и др.);
  - опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

В училище на регулярной основе организуются и проводятся внеурочные занятия (классные часы) «Разговоры о важном», посвященные самым различным темам, волнующим современных студентов. Центральными темами «Разговоров о важном» являются: патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др.

#### 6.4 Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Реализация программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими, высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля), а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности выпускника. Преподаватели профессиональных модулей, имеют опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы,

получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности выпускника по профессии

23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

# 6.5. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

Расходование бюджетных средств, производиться в соответствии с бюджетной сметой по статьям экономической классификации расходов и плана финансово-хозяйственной деятельности.

Источниками внебюджетного финансирования колледжа являются: образовательная деятельность, дополнительные образовательные услуги, доходы от реализации сельскохозяйственной продукции, сдачи в аренду имущества, возмещение арендаторами коммунальных услуг.

#### Раздел 7. Государственная итоговая аттестация выпускников

На государственную итоговую аттестацию предусмотрено 2 недели. Государственная итоговая аттестация проводится с целью установить соответствие уровня и качества подготовки выпускников требованиям  $\Phi$ ГОС.

Формой государственной итоговой аттестации является демонстрационный экзамен.